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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IN PIAZZA D'ARMI UN PARCHEGGIO PER I VEICOLI È 
DIVENTATO AREA SOSTA CAMPER: PER L'AMMINISTRAZIONE CONTINUA A 
ESSERE TUTTO REGOLARE?" PRESENTATA IN DATA 9 MAGGIO 2018 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 

- il Parco Cavalieri di Vittorio Veneto si trova a Torino nel territorio della Circoscrizione 2; 
- esso fu inaugurato con questo nome nel 1974 ma per molti torinesi rimane conosciuto con 

l'antico nome di Piazza d'Armi ed è tra i parchi maggiormente apprezzati e frequentati della 
città, ricco di alberi d'alto fusto e di angoli ombrosi rilassanti che consentono ai cittadini di 
poter godere di momenti di relax in piena sintonia con la natura e i suoi ritmi; 

 
RILEVATO CHE 

 
- nel settore nord di Piazza d'Armi è presente un'ampia area di parcheggio gratuito costituito 

da un piazzale sterrato a libero accesso; 
- tale area è pressoché quotidianamente occupata da numerosi camper, caravanserragli, 

roulotte e furgoni; 
- molti di questi mezzi sostano poggiando i "piedini" a terra e accanto ad essi sono collocate 

bombole a gas; 
- tali caratteristiche inducono a ritenere che il piazzale in oggetto sia utilizzato 

prevalentemente come area sosta camper e non come area di parcheggio regolato dal 
Codice della Strada; 

- lo scrivente effettuò un sopralluogo in data 4 luglio 2017, a cui seguì la presentazione di 
un'interpellanza (mecc. 2017 03064/002) discussa in Consiglio Comunale il 25 
settembre 2017 e approfondita nella competente Commissione Consiliare il 
16 gennaio 2018; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- come riferito dall'Assessore alla Sicurezza leggendo la nota di risposta all'interpellanza 

(protocollo numero 00054252 del 22 agosto 2017 a firma del Comandante Vicario Polizia 
Municipale) "In data 26 luglio u.s. è stato effettuato uno specifico controllo dei veicoli in 
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sosta nel parcheggio retrostante la Caserma dei Carabinieri di corso Monte Lungo. Non 
sono state rilevate violazioni di legge in quanto i veicoli erano in sosta regolare, incluse le 
roulotte presenti che erano agganciate alle autovetture e non poggiavano con i piedini a 
terra" e proseguiva indicando che "l'area in oggetto era stata individuata nel 2006 come area 
sosta camper [...] al momento risulta un'area di parcheggio libero, indicato con la 
cartellonistica 'P', quindi non sottostante alla regolamentazione delle aree di sosta ma 
disciplinato dalle norme sulla circolazione stradale"; 

- tale situazione veniva confermata dal dirigente della Polizia Municipale intervenuto in 
Commissione il 16 gennaio 2018; 

- purtroppo la situazione che tutti i cittadini possono empiricamente riscontrare risulta essere 
diametralmente opposta rispetto a quanto narrato e nell'area continuano ad essere presenti 
roulotte e camper con i piedini appoggiati a terra (dunque non in sosta regolare) e bombole 
a gas allacciate ai veicoli;    

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se, in quali date e con quali esiti la Polizia Municipale abbia svolto monitoraggi e 

accertamenti dell'area in oggetto nel periodo compreso tra la seduta della Commissione 
Consiliare del 16 gennaio 2018 e la data di presentazione del presente atto; 

2) se l'Amministrazione abbia intenzione di regolamentare e/o disciplinare l'accesso a tale 
piazzale collocando manufatti che impediscano fisicamente l'ingresso a veicoli di 
determinate caratteristiche e dimensioni; 

3) se l'impianto di carico/scarico dell'acqua presente nell'area sia funzionante e in quale data 
sia stato realizzato l'ultimo intervento manutentivo; 

4) quante volte sia stata pulita la toilette a seguito dell'intervento del 17 agosto 2017, peraltro 
in casuale coincidenza con il concomitante sopralluogo della Polizia Municipale; 

5) se l'Amministrazione sia in grado di presentare al Consiglio Comunale un progetto, con 
tempi certi, per la completa riqualificazione dell'area di sosta.    

 
F.to Silvio Magliano  


